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II.
Különösebben bírálatnak van kitéve 

a rendőrség a maga hivatalos körében 
mindenek fölött, éppen azért nagyon rá­
fér, ha vele az illetékes állami tényezők 
minél többet foglalkoznak, de egyúttal 
anyagi állapotán segíteni végre-valahára 
komolyan szándékoznak is, úgy, hogy a 
várakozók már egyezer az ígéretek kö 
déből valamit meg is foghassanak. Mert 
az anyagi kérdés motiválja a jövő fejlő­
dését ; hiszen hogyan lehessen várni a 
régi megbízhatatlan, többnyire képesítés 
nélkül való és minden emberi gyarlósá­
gokkal hivatásbéli fogyatékossággal meg­
terhelt személyzet helyébe újnak, képzett­
nek, tisztességesnek kialakulását, ha a 
más hasonló közigazgatási vagy jogi pá­
lyák között e különleges teherrel járó ne­
héz pályának még az a hátránya is meg 
marad, hogy anyagiakban minden más­
nak a'atta áll, sőt a nagyon is megkívá­
nandó különös rátermettség sem részesül 
semmi egyéni megkiilömböztetésben a ja­
vadalmazást, hivatali előmenetelt, vagy 
más előnyöket illetőleg, ami pedig löbbé- 
kevésbbé minden pályán : birónál, tanár­
nál, mérnöknél megvan, az állam külö­
nös jóvoltából.

Uj nemzedéknek kell tehát helyet 
adni, hogy belenőjön a régi helyébe, de 
oda a modern tudással együtt belevigye 
a független tisztviselő jogérzékét is, a 
mire bizony az állami rendőri intézmény 
nem mindenben a legkecsegtetőbb példát 
szolgáltatja.

Rendőr vagy rendőr tisztviselő alatt 
az állami rend szempontjából oly köz­
igazgatási közeget értenek, aki a rakon­
cátlan emberi társadalom ellen küzd és e 
tekintetben a felsőbb hatalmasságok ha­
talmi fölfogásának és azokból eredő hiva­
talos utasításoknak csupán eszköze, úgy 
hogy nemcsak a hatalom polcain, az oda 
beültetett emberek fejében, de még szinte 
a köztudatban is az a vélemény van be- 
fészkelődve, hogy a rendőrség mindig tel­
jesítse azt, amit neki parancsolnak. En­
nek a fölfogásnak még tápot nyújt az ál­
lamosításról elterjedt szándék, vagy cél­
zat annélkül, hogy a közvélemény a jót 
a rossztól meg tudná külömböztetni. A 
rendőrség intézményében pedig az álla­
mosítás a helyzet javításával, az anyagi 
előnyök elérésének reménységével és va­
lóra válásával egynek tekintetik, mert 
meg kell vallani, hogy a törvényhatósági 
jogú városok vezetői előtt a rendőrség in­
tézménye eddig mindig mostoha elbánás­
ban részesült. De azért ugyanazon tör­
vényhatóság közvéleménye rendkívül föl­
háborodik, ha rossz a rendőrsége.

Politikai szempontok tehát hntáro 
zottan és ellentmondást alig szenvedő 
módon az államhatalom kiterjesztése el­
len, ennélfogva a rendőrség államosítása 
ellen is szólana, annyival inkább, mert 
hiszen a rendőri intézmény javítása, vagy 
a rendőri alkalmazottak helyzetének anyagi 
javítása mind elérhető és keresztülvihető 
az államosító törekvések kiszélesbitése nél­
kül is.

Pénzügyi szempontok alig jöhetnek 
elő gátul, mert az államnak mindenféle - 
képen úgy is hozzá kell járni anyagilag 
a rendőrségek fentartási és fizetésemelési 
költségeihez, mivel maga az egész rend­
őrség ténykedésében, ha egyik felerészben 
helyi szempontokat szolgál is az egyes 
városokban, de másik felerészben az ál­
lami hivatásból folyó közérdekű szerepet 
tölt be.

Kulturális szempontból a művelődés 
európai színvonalra való általános emel­
kedése épen a közrend tekintetében mind 
inkább több kívánnivalót vet föl, aminek 
a folyton fejlődő városi életben napról- 
napra megláiszanak a nyomai és hova­
tovább nagyobb és magasabb képzettségű 

I személyi szükségletet igényel, arai termé- 
! szelesen kiadásszaporulattal jár.

Társadalmi tekintetben pedig meg­
becsülhetetlen az a különbség, amit a füg­
getlen ön ormányzatot szolgáló rendőri 
intézmény nyújt a polgárok közszabadsá­
gát illetőleg, az államhatalom kész szol- 

! gájaképen hatalmi vak erőszakká sülyedő 
rendőri közegekkel szemben.

: Magyarországon emberöltők óta ke­
serű emlékű, sőt gyűlölt az állami policia, 
mely mindig csak parancsszóra táncol és 
táncoltat; a legutóbbi politikai események 
pedig megtanították a közfelfogást arra a 

I tapasztalatra is, hogy ha lesz olyan hata­
lom, mely a törvényt rosszakaratulag fól- 
remagyarázza, akkor nem lehet csodál­
kozni rajta, ha felsőbb nyomás folytán az 
állami parancsszót vakon kővető rendőr­
ség a törvény becsületes végrehajtását 
készségesen elcsavarja.

Ha pedig az egész országra kiterje­
dőig állami szervezetben álló rendőri 
apparátus van mindenütt az egész ország- 

j ban, akkor hiábavaló a törvény és törve 
'nyes biztosíték, mórt minden törvénynél 
többet ér a hatalom, moly az ily módon 
meglevő rendőri létszámból mindig képes 
és kész bármily hatalmi irányzat szolgá 
latiban, az egész ország közigazgatására 
szükségből végrehajtó közegeket kiparan- 

, csolni. S ha még hozzá hosszú évtizedek 
ilyen irányban egész államrendőri gene­

rációt fognak majd fölnevelni, mely csak 
j a parancsnak szokott engedelmeskedni, 
! akkor bizony megeshetik, hogy a magyar 
! városokban is a köpenicki polgármesterig 
I vezet a jövendő paródiája.
I Az önkormányzati hatáskör keretén

belül tehát a városi törvényhatóságok rend­
őrsége államosítás nélkül fejlesztendő to­
vább, hogy az állampolgárokat a törvény 
védje a rendőri túlkapások ellen, a rend­
őrséget pedig a szolgálati pragmatika kö­
telezze kötelessége szigorú és pontos tel­
jesítésében.

Országgyűlés.
A képviselőház ülése.

Juriga, a tót izgató ügye.
— Express tudósitá*. —

Budapest, deez. 6.
A folyosókat a Juriga-ügy foglalkoz­

tatja. A mentelmi bizottság hétfői ülésén 
azt javasolta, hogy az izgató tót képviselő 
mentelmi jogát függeszszék fel, hogy vizs­
gálati fogságba ültethessék s ne izgathas­
son tovább Rózsahegyen. A nemzetiségi 
tábor az ügy tárgyalására tömegesen fel­
vonult s a bizottság jelentőse elé nagy 
készülődésekkel néz. De a többség tagjai 
közt is vannak, akik nem akarják kiadni 
a képviselőt azért, hogy vizsgálati fogságba 
ne vigyék még akkor sem, ha tót.

Napirend előtt Vlád Aurél szólalt fel 
személyes megtámadtatása ciraén. öt in­
terpellációja megválaszolása alkalmával 
Poiónyi keményen megsértette, mert azt 
mondta róla, hogy bécsi pártokkal cimbo­
rái. Ezt pártja nevében visszautasítja. (Zaj.)

Juriga ügye.
Juriga Nándor (szólásra jelentkezik. 

Nagy zaj. Felkiáltások: Börtönbe vele.)
Az elnök: Milyen czimen akar 

szólni?
Javiga Nándor: Személyes megtá- 

madtatásom címén. (Nagy derültség.) Po- 
lónyi azt beszélte, hogy ő bűnbánó, ri- 
mánkodó levelet intézett hozzá. Kérdi, ki 
volt az, aki őt a miniszteri szobába hi­
vatta s azt mondta: adjál papom nyilat­
kozatot, hogy a hátamat födözzem a vi­
lág előtt és ,én beszüntetem a pőréidét. 
(Derültség.) Én megírtam a nyilatkozatot, 
nem is szégyenlem. A cikkeiben pedig 
nem a magyarságot, hanem a sovón poli­
tikusokat támadta. (Mozgás. Zaj.) Kérdi, 
ki volt az, aki őt Günther államtitkárhoz 
hivatta ? Ott azt mondta neki az államtit­
kár : csücsülje lo s felkérte, írja a nyilat­
kozata végére, hogy sajnálja, amit tett. ő 
irt köszönő magánlevelet is, de emiatt 
sincs röstelni valója. Poiónyi eljárását 
nem tartja elegánsnak. (Nagy derültség.) 
Privát levelet gavallér ember nem zsák­
mányol ki, hogy az ellenfele renomrnójára 
törjön. (Derültség.) Poiónyi valótlant állít, 
amikor azt mondja, hogy szökni akar. 
Nohát, édes miniszter uram, (Nagy derült­
ség), ha szökni akarnék, most is szökhet-

Máyer Jenő jelentése :
Buiiatisütoe $ar
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nék Ö nőm fél a kétéves börtöntől s az 
elől* nem szökik, nem hegyja itt szülő or 
számit népét s szívesen megy élvéért az Älöf» alá is. (Mozgás.) Minden nép
életében elkövetkezik a 
jós taps a nemzetiségi pádokon.) O két 
évvel ezelőtt egyházi felsőbbsége zakla 
tásai elől távozni akart, de nem politikai
okok űzték. Mi is szeretjük Magyaror 
szágot, nemcsak a Kossutbisták. Viss ,a 
utasítja Polonyi inszinuációt. (4aj.j

Polónyi Géza: Amit Juriga Ut a 
Házban beszél, az homlokegyenest ellen­
kezik azzal, amit a nép között mond.8. 
a többi nemzetiségi képviselő is. Kmöm 
ban is ő privát érintkezésben soha sem 
állott Jurtával, aki neki Karlsbáaba irt 
levelet. Juriga tett kezdeményező lépése­
ket • igy az egész előadása az Ő szerep­
léséről valótlan, ö a nemzetiségi képvise­
lőknek megígérte, högy méhányosan fog 
pereikben eljárni, tizenhármat be is szun 
tetett. Neki kötelessége volt Juriga levő­
iét föl olvasni a Házban, hogy a ^nyál 
lást megismertesse. Ó csakugyan kért Ju 
rigától levelet, melyet az bűnbánó ban
gon meg w N^ndor Nem bűnbánó hangon

Polónvi Géza: A lelkésznek tudnia 
kellene, hogy a királyi kegyelem elöfel 
tétele a bünbocsánat.

Juriga Nándor : N em tettem semmi

Szmrecsányi György: Kapcabetyár
Mit beszól mindig közbe l

Polónyi Géza 1 A mentelmi bízott 
ság jelentése majd mindenről tájékoztat 
Juriga «íakueyan Amerikába való kölio 
zés eimén kérte elbocsátását az egyház 
megyétől. (Éljenzés a baloldalon.)

A mentelmi bizottság Jelentése.

mentelmi jogra — elrendelte a vizsgálati 
fogságot.^d Auról. fegyelmit a bíróság*

nnk' plTónyfGéz* igazságügyminiszter:
A dolognak ebben a stádiumában szerzett
ö értesülést az ügyről.

Olay Lajos: Az állam érdeke min 
denekelőtt való. Emlékezteti a Házat, 
hogy annak idején Miletiesot is letartóz­
tatták bírói ítélet nélkül s ezt a Ház he 
yeselte. Jurigát okvetlen ki kell adni. 
y Vázsonyi Vilmos Olay szavaira íef-
,ektál. — A közjog szempontjából szól a 
kérdéséhez. — Olay azt mondta, hogy az 
ország érdeke minden törvény lelett áll. 
Talán nem az ország érdeke függ attól, 
lioav Juriga Nándor vizsgálati fogságban 
marad Ez tisztán jogi kérdés. (Óriási
Zaj) Rákosi Viktor: Úgy beszél, mint

Vidd Aurél. Rendre ! ,
Elnök: Ne zavarják a szonokot. 
Vázsonyi a mentelmi jog szempont­

jából tárgyalja a kérdést. Hallatlan a bí­
róság eljárása, hogy a képviselőház enge- 
delme nélkül vizsgálati fogságot rendel el
egy képviselő ellen. ,

Rákosi Viktor: Joga volt hozzá. 
Elnök : Rákosit rendreutasitja közbc-

Vázsonyi hosszas beszédben meg­
nyugtatja Olay t, hogy Juriga nem log 
megszökni.

rozatnak jóváhagyása és egy csomó azé 
mélyi ügy van tárgyalás alá kitűzve.

A megye közgyűlése igen élénknek 
ígérkezik s a bizottsági tagok nagy érdek­
lődéssel néznek a közgyűlés napja elé.

Az egyház ügyei.

Haidumegye közgyűlése.
Mit tárgyal a megye

— Baját »viÓBitóuktóí. —
D&breczen, dec. 5.

Haiduvármegye törvényhatósági bi- 
J 1 ___ i 1 o a-z Ávnnn

ousag najauvarme^u w* v~—
Kilo« József: A mentelmi bizottság megye

evében elmondta, hogy a pozsonyi es j tegnap délután küldte

em jogerős, do a pozsonyi járás szolga g Agtárgysorozat igen élénk. Össze •
ÄMÄSS Juriga szök- sen 108 tárgyat ölel föl. A fontosabbak 

i akar. (Felkiáltások : Itt akarja hagyni eze . a vahás- és közoktatás-
z apja sírját.) ^ért a pozsonyi ügyész J ^ leiratát) melylyel 0000 ko-
IfeÄndÄ .^agpoiyi főügyész inát a böszörményi Booska,-szobor ré-
Lntelmi joga felfiiggesztését kén. A szére enmdélyez^ beljigymMazte, rcndel. 
aentelmi bizottság ilyen javaslatot tesz a melylyel a megyei tisztviselők£M^“-SwíPp£ « alapszabályzatát jóvá-
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fólöttes hatóságánál engedélyt. (Zaj.) SkozóW
CseiÄr. I ■'=!»■“« » ..Mszörményi

A preebyterium ülése.
— Saját tudósi tőnktől. —

Debreczen, dec. 5.
A debreczeni ev. rel. egyház prés- 

óyteriuma tegnap délután 5 órakor az 
egyház tanácstermében gyűlést tartott. A 
gviilésen Simonfy Imre kir. tanácsos ós 
■Ciss Albert h. lelkész elnök elnököltek.

A gyűlés kezdetén Somogyi főjegyző 
elolvasta a november 18. napján tartott 

presbyteri gyűlés jegyzőkönyvét, mely 
november hó 22-én hitelesíttetett.

Azután Sarkadi Ferencz ős Újvári 
György behívott presbyterek felesketése 
következett. A gazdasági bizottságban meg­
üresedett két helyet a presbyterium Har­
sány! Gusztáv és Dr. Bacsó Dezsővel 
töltötte be. Majd a főjegyző fölolvasta 
Kassa város polgármesterének köszönő 
átiratát a II. Rákóczy Ferencz fejedelem 
lovas szobrának alapjára tett adományért. 
Azután a jövő év január elején történő 
presbyter választás alkalmára kiküldött 
bizottság javaslatait tárgyalta a presby­
terium, s egyben megállapította a válasz­
tás körüli tennivalókat.

Végül a Teleki-utea 77. sz. házas 
telek eladására és a Sárváry örökösök 
házas telkének megvételére vonatkozó 
adásvevési szerződéseket, ha azok perfek­
tuáltatok, Márton Imre egyházi ügyész­
nek további eljárás megtétele céljából ki­
adni rendeli a presbyterium.

Ezzel a gyűlés 5 órakor véget ért.

Rablótámadás a Csillag-utcán.

A1 nyáron! Boeskai-szobor leleplezési ünnepélyének
Kal°si J4fÍ;AH szén akkor még előkészítéséről, a megyei közúti épitkezé- 

Nándor. Hiszen aKKoi meg személyzet ruházatának
Juriga Nándor l^Hiazen abhor -eg—— SSSWTSffi 

”6 tó^hKéri a menielmi bi- . bee—^ ^ #

•“■WvÄf WÄ, javas-1 bizottságban , megüresedett alelnöki ós 
ta ellen külön kérvényt adott be s azt tagsági helye . fi i viriiigták

.lközéperi.) Knnq^atálni kívánja. Megalakítják a borehenőrző bizottságot.
Polonyi^ Gáza. Vi- Tárgyalás alá veszik Kolozsvár megyenek

iképen került ez az úgy a Ház elé. \ mgJ ék teljes önkormányzatának vissza
ázzunk, hogy cl ne namarKoaju . vonatkozó megkeresését. Nyitra-
lg0‘-bNTTio,taÄ"Ä egyenruhájának
ü,abiráhina “órdeSg egy bÄ U-

fÍS- tekinÄül't Iható^megkerláf többjéig! ható

Kifosztott emberek.
Saját tudósítónktól. —

Debreczen, dec. 6. 
Vssárnap éjszaka a Csillag-utcán 

két földmives embert négy csavargó meg­
támadott és kirabolt. Az esetről tudósítónk 
a következőket jelenti. . .

Miskolczi József halápi földmives 
vasárnap délután bejött testvéréhez ke­
resztelőre. Vígan mulattak s a jo'homoki 
vinkó meg is ártott Miskolczi Józsefnek. 
Már régen elütötte az óra az éjfélt, ami 
kor Miskolczi egyet gondolt, felkerekedett 
az asztaltól és távozni akart.

A vendéglátók és barátai látva, hogy 
olyan berúgott állapotban nem iesz taná­
csos Miskolozit útnak inditaui, mellé ad­
ták hát kísérőül Szekeres Jánost, n ki szín
tén alaposan el volt ázva. iDu«tő«en

A két részeg ember meglehetősen
ingadozva ballagott haza felé és k z 
megálltak a Csillag-utcán. Négy csavargó^ 
Berki József, Berki Gyula és még két 
barátjuk felhasználták az alkalmat 69 a 
gyanútlan embereket megtámadták, 
körülfogták, a földre tepertők és _zsebe]K

UUUJ n, uiiuaog ------ mű— ,rm

lisquits (Cakes)
i I hatósági megkeresés, több fcózsegi nato Koruuogmn, a imuic -——

fahéíkétszersüll, Cacao kétszer- Horgony! Károly 
sült Graham kenyér és egyébb w i.om íW«Béuok ««Meieim
o__L nninmAmfOV állatldáSII kfltlhäfftli UlfBUT.f!7.P.M Bfttthányi-U*
Sült Graham kenyér ÉS egyébD fehér finom etitemények sfitődejeDen 
finom sütemények AUandAan kaphatók bbbreozen. Batthtnyi-n. »■

ísároljunk jó árut ötesTárhan
__ ■ 1_ LíaIvííÁIí 51 löfl

ASZTALOS JÓZSEF
****** _______ - női divat áruháziban, Debreozen, Konauth-u. 4.
Hazái' és ftngol kelmék a legszebb kivitelekben kaphatók.
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átkutatták a az ott talált öt korona nehány 
fillórnyi pénzüket elrabolták. Azután pe­
dig elmenekültek a Dobozi temető feló.

A megtámadott emberek kiáltozásaira 
figyelmes lett a sarkon álló rendőr. Segít­
ségükre sietett, de u rablóknak ekkor már 
Bem volt nyoma.

A rendőrség a rendőr jelentésére vizs­
gálatot indított, a tettesek kézre kerítése 
iránt. Kettőt Berki Gyulát és testvérét 
sikerült is kőzrekeriteni, de a másik két 
támadót még nem sikerült elfogulok. 
Berkiék pedig bűntársaikról nem akarnak 
felvilágosítást nyújtani.

Erős azonban a rendőrség gyanúja, 
hogy a két betörő két ismert debreczeni 
eeavargó. Ilyen irányban a vizsgálat to­
vább folyik.

első segélyben részesítették és kiszállítot­
ták a közkórházba, itt ápolás alá vették, 
de az orvosi kezelés dacára is az esti 
órákban kiszenvedett. Ma fel fogják bon­
colni. Temetése holnap lesz.

A régi dal.
Szerelem és marólúg

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, deoz. 5. 

Hajdúböszörményben tegnap sze-

Hírek mindenfelől.
Magyar Vince kegyelmet kapott

A Kanadában halálra Ítélt novai legény 
Magyar Vineze kegyelmet kapott. Bünte­
tését életfogytig tartó fegyházra változtat­
ták. A kegyelmet az amerikai magyarok 
s a Monarkia nagykövetének közbenjá­
rása eszközölte ki: Magyar Vinczét tehát 
nem akasztják fel; de ki tudja: látja-e ő 
még valaha elhagyott hazáját ?

Baditz darabont és a soproni 
kaszinó. Sopronból jelenti tudósítónk: A 
soproni kaszinó Baditz Zoltán dr. dara­
bont-főispán csökönyössége folytán válság 
előtt áll. Eddig közel kétszáz tag kilépett 
a kaszinóból és irár egy uj társaskör ala 
pitásának eszméje is fölmerült. Több ka 
s»inói tag indítványára e hónap 8-án rend­
kívüli közgyűlés lesz, amelyen Szilvássy 
Máidon dr. ügyvéd, Baditz darabont hű­
séges cimborája, bejelenti majd a kaszinó 
elnökségéről való lemondását.

Szerelem mialt a halálba.
Debreezenbe jött meghalni

— Haját tudósítónktól.
Debrecy.Qi), die. 5.

A halál önkénteseinek a száma egy- 
gyel ismét szaporodott. Egy cselédleány 
dobta el magától az életet, aki szerelme­
sében csalódott. Az öngyilkosságról az 
alábbi tudósítás számol be:

Biksi Mária Szabadszállásról jött 
Debreezenbe. A szive hozta ide, mert itt 
lakik az ideálja. Azt hitte, hogy kleérkezése 
örömet fog hozni kedvesének. De csaló 
dott, mert lovagja hidegen elfordult tőle 
és röviden tudomására hozta, hogy nem 
akarja tovább látni.

Ez volt a halálos Ítélete Biksi Má­
riának. Szerelője szavai végleg elkeserí­
tették. Kiment a Móricz-telepre Szabó 
Józsefnéhez, ahol szállása volt.

Az asszonynak feltűnt ugyan, hogy 
a leány nagyon szomorú, lehangolt, de 
nem kérdezősködött annak oka felől.

Egyszer csak sikoltozás hallatszott 
be az udvarról. Biksi Mária kiáltozott 
segítségért. Elkeseredésében marólúgot 
ivott.

Háziasszonya a rendőrségnek jelen­
tést tett az esetről. A mentők a leányt

azületéeü 27 éve* munkátalan ember, a 
ki mindenütt újságírónak mondotta ma­
gát. Ormai Móricz az utóbbi időben öoose, 
József nevén szerepelt mindenfelé és ezen 
a néven házasodott is. Ezzel a névcseré­
vel nyilván az volt a célja, hogy a test­
vérével együtt ütött bűnös manipulációban 
a névazonosság összekuszálja és megne­
hezítse a nyomozást. Ormai József kisza­
badulása után mindakót Ormai Ankonába 
szökött, ahol a rendőrség megkeresésére 
Ormai Móriezot letartóztatták Ormai Jó­
zsef helyett. Amikor a tévedés kiderült, 
addigra már Ormay József megszökött.

Az Ormai testvéreknek jól mehetett 
—-v ~ |az üzlet, mert Fiúméból levelet Írtak egy

relnn bánat miatt öngyilkossá lett egy barátoknak, amelyben azzal dicsekszenek, 
20 éves viruló szép leány. hogy dacára a letett 10 ezer korona ova-

Uzonyi Klára, egy hajduböször- dóknak, még van 15 darab kékhasu ezre- 
ményi gazdaember lánya heves sze- sük, amivel Amerikában lehet valami 
relemre gyuladt a böszörményi arany kezdenn ^ korQnával kezd16k|
ifjúság egyik tagja iránt. A legény mindöS8Z0 mint hitszik, sikerült i*. Az Or- 
szive azonban másfelé vonzódott. maiak ellen tényleg több feljelentés érke- 

A leány szivén mély sebet ejtett Lett csalás miatt. Úgy látszik, Ormai Jé- 
az a tudat, hogy szive választottja | zsefnek sikerült Amerikába szökni.
mást szeret Fájdalma kétségbeeséssé 
vált a napokban, midőn tudomására 
jutott, hogy szerelmese jegyet váltott 
más leánynyal. Azóta élete a szenve 
dések golgothája lett.

Elhatározta, hogy megválik az 
élettől, amely már ö neki úgy sem 
hozhat többé örömet.

Mielőtt végzetes tettét elkövette,

Színház,
Feny-U. Csütörtök. Trilby, dráma, 

vési Emil második felléptével.
7. Péntek. A dolovai nábob leánya 

színmű. Fenyvesi Emil utolsó felléptével
8. Szombat. Qésák, operette.

Fenyvesei Emil vendégjátéka. A. rn 1 •» f _ 1, « l»nrl rrflflXTiavyxwvv , -- ------ ----- , ggujVOBM - -------- ÖV .
érzékeny búcsút veit szüleitől, kérve Vígszínház jeles művésze, a ki kedves 
őket ne bargudjanak rá lettéért, de ff*Ä“ ro*“td®-
másképen nem tehetett. I kait színpadunkon. Először Bisson áliam-

Azután bezárkózott szobájába s titkárj4t *játszotta el a mely egyike leg- 
leszámolt az élettel. Marólúgot ivott. hobb szorepeinek. Hogy ma már átment 
A szörnyű méreg teljesen összeégelte L köztudatba o Vígszínház elsőrangú mű- 
a boldogtalan leány gyomrát, úgy | vészi volta, hogy ezt tartják az ország
hogy nehány órai kínos 
után kiszenvedeít.

Mire tettét észrevették,

halál tusai első színpadának, f^ban nagy érdeme 
van © művészgárda kiváló tagjának t eny 

, , vési Emilnek. Rendkívül eok becses dia­
mar ha- Kj füzüdik az ő nevéhez, b ezek között 

lőtt volt s az előhívott orvos is csak nom ut0'só a tegnap bemutatott állam- 
a beállott halált konstatálhatta. titkár. Tökéletesebben, finomabban ezt aA* esetről a hajdúböszörményi Ugg»« 

elöljáróság jelentést tett a debreczeni ja Fenyveggi vendégjátékával. A
ügyészségnek, amely —- minthogy az I jeles művésszel "szemben kifejezést is adott 
öngyilkosság kétségtelen beigazolást a közönség hálájának. Tüntetőleg dnne-
nYert — a temetésre az engedélyt Lelte és nagy gyönyörűséggel élvezte já-

Y rl. tékának előkelő stílusát. Hahnel Aranka
megaütch s/olsált rá a vendégművészen kívül az el-

A boldogtalan many temetése jsmfrésre# Bájos fiatal özvegy volt, a ki 
ma fog végbemenni Hajduböször- Laakugyan megbabonázhatta szemeivel a 
ményben. nők barátját, az államtitkárt. Pompás ru-

háival is feltűnést keltett. Deésy Alfred 
, „ Ä . I Lambertent játszotta ügyesen. Vidámkot Ormai. | anyós figora volt Ardai Ida. A többi sze­

rep is jó kézben volt.
Melyik a M*t. oeaMja I ^ v.ndégjéttke

fcpree* tudóattás. - ^ Trilby e népszerű és általánosan ösmert
Budapest, dee. 5. dráma Svengali szerepében folytatja Fény-

állam vasutat. A letartóztatás után tíz nap , ó fellépte pénteken lesz.

Urak figyelmébe! «S'SSÄ Brassói szövetek
Sm Ts? cägre kizárólagos raktára.

Klein és Belhmann Női ruhakelmék, menyasszonyi kelengye és vászonnemdek: tár- 
háza — Nov. 15-től nagy karácsonya vásárt rend«, m*lj 
alkalommal minden ozikk az eddiginél ie Jóval olcsóbb árban 

^ szerezhető be. - Külön női felöltő ozztály. -Tessék meggySisdnl.
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16p. Biliczky, kacMt parádés szerepében, a 
többi szereplők Hahnel Aranka, Szabó 
Irma, Lukács Juliska, Szakács, Deésy, 
Bérezi, Vadász, Sarkadi stb. Legközelebb 
színre kerül a „ Gésák“ japán táncos Ope­
rette, melyből naponta folynak a próbák, 
a főszereplők Zilahyné, Lónyai Piroska, 
Vida Ilona, Polgár, Sarkadi, Arkossy, Deésy, 
Bérezi, Szabó Qy., Szakácsnő, Vadász.

ÚJDONSÁGOK.
Sserkezitöségi telefon ez. 339.
Br-erkesztöségi 6.: d. e, 8—18 d. u. 8 6. éjjeli 2.6 
Sieikeeztőnég éikiadőhivatal Piaci-u teza 47. tf.

— Személyi hirek. Zilahy Gyula 
Gyula, az országos szinészegyiet tanács­
üléseiről visszaérkezett Debreozenbe. Dr. 
Molnár Ákos országgyűlési képviselő Deb- 
reczenben időzött.

— Dr Boldizsár Kálmán, a bűn­
ügyi osztály főnöke a Pesti Hírlapban 
cikket irt a vidéki rendőrség szervezésé­
ről. A cikk annyira érdekes és fontos, 
hogy azt mi is közöltük. A második és 
befejező részt mai számunkban kapják 
olvasóink.

— Gyáriparosok gyűlése. Rend­
kívül népes ülés tárgyalta tegnap a M. 
Gy. 0. Sz. helybeli fiókjának gazdag és 
tartalmas tárgysorozatát. Az ülésnek kü­
lönös érdekességet kölcsönzött Jelűnek 
Lajos ny. M. Á. V. felügyelő, a Szövet­
ség tarifaügyi előadójának személyes jelen 
léte, kielőzékenyenszolgáit szaktanácsot és 
útbaigazítást az egyes felvetett tarifa sé­
relmek és kérelmek tárgyában. .May An­
dor Istvánmalmi igazgató fejtegette a 
nem vizi-ut menti malmok kedvezőtlen 
tarifába viszonyait, azután Békéssy Róza, 
Fhlk Ármin gyárosok terjesztették elő e 
nemű panaszaikat. Tárgyaivatott az occu 
páit tartományok kormányzósága részéről 
folytatott ellenséges tarifa politika s mind­
ezekre nézve előadó szakszerűen ismer­
tette az orvoslás módjait. A jelentkező 
munkás hiány kérdésben a fiók javasla­
tot terjeszt a központ elé, egyrészt helyes 
társadalmi politika, másrészt az izolált 
vállalatok női munkaerejének fructi liko- 
lása iránt. A munkás luko házak építése 
tervét illetőleg az ülés közóhajtással meg­
bízza Szántó elnököt, hogy a házépttő 
társaság megalakítása, s a város bevonása 
iránt haladéktalanul lépéseket tegyen. 
Több indítvány tárgyalása után Szántó 
elnök köszönetét mond Jelűnek Lajos 
urnák szíves lejöveteleórt és nagybecsű 
tanácsaiért, mivel az ülés véget ért.

— Kossuth betegsége. Buda­
pesti tudósítónk telefonálja, hogy Kos­
suth Ferencz kereskedelemügyi minisz­
ter állapotában némi javulás állott be. 
Á beteg miniszter mindazonáltal még 
kénytelen ágyban maradni. Orvosai 
szerint néhány napig nem hagyhatja 
el a szobáját.

— Gazdasági bizottsági ülés. Az
ev. rcf. egyház gazdasági bizottsága e hó­
nap 6 án az az ma délután 8 órakor az 
egyház tanácstermében ülést tart. Az 
űléf-en Vecsey Imre főjegyző elnököl és 
foiyó ügyek tárgyaltainak.

— A Gönczy egylet választmá­
nyi gyűlése A hajaumegyei üönozy- 
tanitó egyesület deczember hó 12 én dél­
után 4 órakor Hatvan-utca 21 Tanszer 
muzeum helyiségében választmányi ülést 
tart. Tárgyak: A közgyűlés előkészítése. 
Jelentés a Nagy András féle alapítvány­
ról. Pénztáros jelentése. Folyó ügyek és 
indítványok. _____

— A földest vadász társulat
módosította alapszabályait. A megváltoz­
tatott alapszabály tevvozetet tegnap küld­
ték be a megye alispánjához, a behigy- 
miniszterhez leendő továbbítás végett.

— A tanítók mozgalma. Az alsó­
szabolcsi református egyház köteléke alá 
tartozó tanítók felterjesztésileg kértek a 
vallásügyi minisztert fizetésük megjavítá­
sára. Kérvényüket pártolás végett meg­
küldték Hajdú-megye törvény liatóságá-

— A Hortobágy hasznosítása.
Ma este a városházán a függetlenségi 
párthoz tartozó városi képviselők értekez­
letet tartottak, a melyen a Hortobágy 
hasznosításával foglalkoztak. Az értekez­
let úgy találta, hogy az o hó 10-én a 
közgyűlés elé kerülő tervek egyikében 
sincs kellőleg kidomborítva a Debreczem 
gazdák érdeke s ezért határozati javasla­
tot dolgoztak ki ós fogadtak el, a mely 
szerint a közgyűlés vegye le a napirend­
ről a Hortobágy hasznosítását s adja visz- 
sza kidolgozás céljából a nagybizottságnak 
és a városi tanácsnak.

— A szicíliai tengerparti ünne 
pély. a debreozeni jótékony nőegylet 
szicíliai tengerparti ünnepélyére az olasz 
utcai énekesek próbái serényen folynak. 
Kedves és pompás látványosság lesz a 
nők és férfiak festői csoportja. Gyöngyösi 
remek dolgokat állít elő ez alkalomra 
művészetével. Valóságos olasz életet va 
rázsol. az Arany Bika dísztermébe, pezs 
gős világgal, színes képekkel. Személy- 
jegyek még mindig válthatók Molnár 1 e- 
renc ur üzletében.

— Debreozen közegészsége. A
debreozeni közegészsógi viszonyok a tiszti 
főorvos jelentése szerint november Hónap­
ban rosszabra fordult. A fertőző betegsé­
gek közül a hasíhagymáz, kanyaró, vör- 
hony, szamárhurut, a bárányhimlő, ron­
csoló toroklob és gyermekágyi láz fordul­
tak elő. A kanyaró járványszerű terjedése 
miatt a homokkerti ós áötvös-utcai gyér 
mekóvót, az Eötvös- és Csokonai-utcai 
elemi iskolák 1—1 osztályát be kellett 
zárni. Vörhenyben 5, kanyaróban 6, hasi- 
hagymázban 2, szamárkóhögésben 1 gyer­
mek halt el. Elhalt még gümökórban 15, 
rákban 6 egyén, görcsökben 19 csecsemő.

— Megfőtt gyermek. Szilágyi 
Mária hajdúböszörményi 5 éves gyer­
mek — mint egy távirat jelenti — 
anyai gondatlanság folytán tegnap 
forró vízzel telt edénybe bele zuhant 
s rettenetes kínok közt pár órai szen­
vedés után kiszenvedett. A gondatlan 
anya ellen a debreczeni ügyészség, a 
hová az esetről jelentés érkezett, szi­
gorú vizsgálatot rendelt el.

— A város közügyéi A közigaz­
gatási bizottság mai ülésen terjeszti elő 
Kovács József polgármester havi telenté 
sót. A polgármester jelentése szerint a 
múlt hónapban a rendőrség letartóztatott 
lopásért 7, szándékos emberölésért 1, faj 
talanságért 1, rendőri kihágásért 241 egyént. 
Az ügyészségnek átadatott 8, rendőrileg 
büntettetett 241 ; a városról eltoloneolta- 
tolt 26, kényszerutlevéllol kiulasittatott 39, 
összesen 104 egyén. A rendőrfőkapitány 
45 iparigazolványt adott ki, a melyből 
480 korona folyt be. A katonai létszám a 
következő volt: közös hadseregbeli 1770 
ember, 518 ló, honvédségi 1509 ember és 
296 ló, összesen 3279 ember és 809 ló A 
fősorozás eredménye a következő : beso- 
roztatott a közös hadseregbe 58, a hon 
vódsóghez 20, a póttartalókba 19, feles 
számú 41 legény. A fősorozásra előállott 
796 debreczeni és 186 idegen egyén. A

városi adópénztárba betolyt egyenes adó 
ban 202,944 korona 26 fill., országos be 
tegápolási költségben 10,231 kor. 57 fill., 
hadmontességi díjban 575 kor. 57 fillér, 
fegyveradóban 30 korona 2539 korona 48 
fillér idegen adóban, 64 korona 60 fillér. 
Pauszt Elek pónzügyigazgató jelentése. 
Befolyt egyenes adóban 228.399 K 71 f. 
(a múlt évihez képest 223.272 K 17 fil­
lérrel kedvezőbb;, — hadmontességi díj­
ban 558 K 88 f (a múlt évben 0), — 
bélyegjövedókben 99 364 K 36 f (kedve­
zőbb 25 894 K 52 í), — jogilletékben 
43.679 K 26 f (kedvezőbb 34761 K 70 
f), _ dijjövedékbon 3121 K 99 f (kedve­
zőbb 1803 K 79 f.)

1906. deezember 6

Apponyi a baptisták ellen
Az ember feje nem káptalan, hogy a tör­
vénytár minden egyes szakaszára emlé­
kezzék, de úgy nagyben ós egészben Ma­
gyarországon minden ember úgy emlék­
szik, hogy az egyházpolitikai törvények 
életbelépte óta vallásszabadságunk van. A 
vallásügyi miuisteraek egy ma nyilvános­
ságra került rendelete bizonyltja, hogy 
nincs. A miniszter megsemmisíti a bap­
tista szövetkezeti bizottságot, melyet a 
budapesti, hajdúböszörményi, nagyváradi, 
ócsai, kolozsvári, bihari és békési hitköz­
ségek alakítottak, mert az illetékes alis­
pánok nem ismerték még el a községek 
alakulását ős a kiküldött egyéneknek nin­
csen meg az előirt képesítésük. De még 
tovább is megy a miniszter; az alispán 
által elismert ócsai hitközségot is felosz­
latja, mert a község prédikátorának nin­
csen érettségi bizonyítványa.

A debreczeni gazdálkodó if- 
jnság a Debreczoriben felállítandó Kos­
suth szobor alap javára 1906. deczember 
hó 16 án az „Arany-Bika“-szálloda dísz­
termében, Kiss Béla zenekara közreműkö­
désével jótékonyoőlu zártkörű táncmulat­
ságot rendez. Kezdete este 8 órakor. Be­
lépti dij: Személyenként 2 korona Felüi- 
fizotések köszönettel fogadtatnak és hir- 
lapilag nyugtáztatnak. Jegyek előre vált­
hatók és pedig Pásztor Gyula, Bé-'zler és 
Dávid vaskereskedő urak üzletében és 
este a pénztárnál.

— A görög kathólikuB egyház 
kérelme A debreczeni görög kaihóli* 
kus egyház díszes templomának építése 
megkezdődött. Az uj templomban tartandó 
ünnepélyes misék céljaira az egyházköz­
ség helybeli művészi erőkből énekkart 
szervezett, mely hivatva van az antik 
egyházi zene csodaszép termékeinek a 
oapella előadására. Tudvalevő, hogy a 
musica sakra évezredes dallamai veteked­
nek a héber melódiákkal és az azóta ki­
alakult harmóniával kapcsolódva, valódi 
remekeit képezik a zeneirodalomnak. Mul- 
hatlanul szükséges, hogy a már szerve­
zett énekkar nehány kitűnő sopran és alt 
birtokába is jusson. Azon kérelemmel 
fordulok tehát müvószetkodvelő úri höl­
gyeinkhez, hogy nagybecsű köziemükö- 
désükkel a „remete Szent-Antalról'1 elne­
vezett énekkar színvonalát és képességét 
emelni s ebboli kegyes elhatározásukat 
alulírottal levelezőlapon közölni rnóltóz- 
tassék, hogy a legközelebbi összejövetelre 
meghivhatófc legyenek. Az énekkar dr. 
Bacsinszky Vladimír ináv felügyelő ur 
védelme alatt áll ; a művészi vezetésre 
Drumár János máv. ellenőr urat sikerült 
megnyernünk. Hazafias tisztelettel : Vapp 
János görög kathólikus esperes.

— Gyermekestély a Bikában. 
Ama félreértésekkel szemben, mik bizo­
nyos körökben a gyermekestólyt illetőleg 
elterjedtek, a nyelviskola igazgatósága a 
következők közlésére kért fel bennünket. 
Az estélynek intentiója nem az, hogy egy 
formai jelmezbálban táncoltassa meg

A ki elegáns, divatos őszi felöl- Ellő ‘legán8an berefldeZ-
töket akar vásárolni, tekints meg

£»■ «*■ pl.»

női felőltő-arnházál f
.nisfrl
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Debreozen város serdülő gyermekeit, hu- j — Fényképalbumok, képes leve- 
nem, hogy egy nagyszerűen összeállított zőlap tartók, emlékkönyvek, varró készlc- 
gyermek-tubleau keretében egy kiválóan | tek, szivar- és czigaretta dobozok olcsón 
szórakoztató raescszinmü előadásával sző- csak Mentze Henrik áruházába Kossuth u. 
rakoztassa őket. így természetesen magá-14. szám alatt szerezhető be.
tói desik az a hit, mintha ama gyerme-j _ üveges munkát és képkere 
keknek is, kik az estélyen csupán részt1 i 'venni óhajtanak, okvetlen valami jelmezbe 1-,, .egeq
kellene bujniok. Ily Jelme,kényszer csakis - “Ähár»l smnben teloW
a rendezők számára áll fenn, mivelhogy! JgT Megyenazzal szetnljen> teloíon'

színdarab-| _ Már oeak igea rövid ideig tart
nak szereplői. Az is tagadhatatlan, hogy a kisei0jtozott árak eladása Mentze Henrik 
az igazgatóság nem venné rossz néven, i áruházáJban Kossuth u. 4. szám, melyeket

Sb? rt, w*r« ■*» 4ra í,nt ?■
télyt annál tarkábbá és fényesebbé ten • __ , ®*ar ”ieSnyi** deozember 1-én
nék. - Hogy a gyermekestédnek mily Komaromi M. muhangszer készito 
naiv-poetikus háttere van, azt legszebben “®k főhangszer és zongora üzlete,
bizonyítja az a körülmény, hogy Szávay ’ Fiék
Gyula írja hozzá a prológust, aki mikor czáxral szemben. I mk üzlet József 
erre felkérték, örömmel szólt: „Ez igazán kir. herozeg utoza2. szám, sajat ház. 
nekem való théma.“ - A gyermekestély Zongora termemet Placz utoza 49. 
próbái különben serényen folynak ós mü- Bz&m a161 a két életbe helyezem át. 
sorának értékéről a legszigorúbb kritiku- I A .Hajdumegyeí népbank Piaoz- 
sok is elragadtatással beszélnek. utoza 26. sz, nagytőzsde épületében min-

— Meghaltak. A debreczeni állami den törzsbetétre, azaz heti 50 fillér bofize- 
anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap fb- tésre utólagos kamatszámolással 100 korona 
lyamán a következő halálozásokat jelen- kölcsönt folyósít. Ezen rendszer melleit 
tették be: Veres István ev. ref. 83 éves. nem kell a kölcsön után külön kamatot 
Sallai Vilma róm. kath. 20 hónapos, Bi- fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat 
zony Jánosáé róm. kath. 84 éves, Sáray ‘s benfoglaltatik.
József ev. ref 72 éves, Szily Eszter ov. — Horgony! Károly Ámor Biscuit 
ref. 58 éves. saját készítésű teasüteményo és Graham-

— Megöltem a nyomorultat, ki- kenyér legfinomabb angol sütemények ké- 
szenvedett! szitőjénck a mai számunkban megjelent

— Mit tettél szerencsétlen ? hirdetésére felhívjuk olvasóink figyelmét.
— Oh! Korántsem kell kétségbe — Köszvénynél, caúznál használja 

esned, csupán a gondjaimat öltem meg, a hives Király-balzsamot, melyet tekintó- 
mert a mióta a Neumann M. céget isme lyes orvosok biztos sikerrel rendelnek. — 
rém, nincs gondom arra, hogy hol kell Egy üveg ára 2 korona. Kapható a készítő 
venni jó téli ruhát. Grósz Nagy Ferencz gyógyszerésznél Deb-

— Alföldy Károly ós fia táncis reczenbon, Kossuth-uteza 8-ik sz. „Arany 
kólájában a második tanfolyam december egyszarvú“ gyógyszertár.
hó 10-én kezdődik. Beiratások elfogadtat- -------------
nak bármely időben Péterfi utca 2. szám.1 
Telefon szám 510. í

utasította Lukiiiicsot és Eleguvilsot. 
Ekkor a rezolucionisták padján tört 
ki óriási lárma, mely miatt az ülést 
be kellett rekeszteni.

— Friss virstli minden Kedden ós 
Pénteken Mayer Jenő csemege üzletében.

— Sestakerti rizling, Mayer Je­
nőnél.

A Strassnofí úgy a Morvát 
képviselőházban.

— Távirati tudósítás
Zágráb, decz. 5.

! A horvát országgyűlésen ma he-
Httuik trollt' CÄÄ "V?“ j«^ a Strass- 
utoza 4 szám P noff ugy miatt- A nagY Vlhar egy in‘

- Gumi különlegességekben óriási terpelláció kapcsán keletkezett a me- 
választék. Mintaküldeményt 2 korona eile** közbeszólásokkal spékeltek a régi 
nében küld Schön Sándor keztyü és kőt-. szabadelvű horvátok. 
szerész Debrecen, Piacú. 12. Stenczin-j Tomács Sztracsevics párti tette 
8er"1162' az interpellációt, hogy a magyar ál-
_ ^aPa> Mama- Baba Mentze lamvasutak horvátországi vonatain ke-
Kossuth u. 4. ssám,

— Sok nézője akadt a Nyakkendő­
király fényes kirakatainak, ahol a férfi „ _ .
őszi divat újdonságai látható, meglepő, Kossuth 
szép nyakkendők már 1 koronától, férfi • Frank dr.: Ez magyar gazdái 
kalapok 4 koronától feljebb. ] kodás.

-- Megérkeztek az ujtöltésti vil­
lany lámpák Mentze áruházába Kos- 
suth-u. 4. szám. Darabja 1.20 frt és 
feljebb.

vés a horvát tisztviselő.
Elegovits: (gúnyosan)

TÁVIRATOK.
A képviselőház ülésének vége.

Budapest, dec. 5. Szünet után Vá- 
zsonyi folytatta beszédét s kijelentette, 
hogy ha Juriga meg akar szökni, ado­
mányozzuk őt Amerikának, de tartsuk 
meg a mentelmi jogot. Polónyi válaszá­
ban éppen a mentelmi jog érdekében kell 
precedenst alkotni. Ha egy bíróság egy 
elitólt képviselőnek letartóztatását elren­
deli a szökés gyanúja miatt, akkor a kép­
viselőháznak azonnal intézkednie kell jó­
váhagyja, vagy sem. Mivel a költségve­
tés fontosabb, mint Juriga ügye, ós mi­
vel ehhez még sokan akarnak szólni, a 
tárgyalást szakítsák félbe. Az indítványt 
elfogadták. Késő volt már s a költségve­
tés helyett interpellációkra került a sor. 
Baloghy E nő a biztosítási ügyről inter­
pellál. Polónyi válaszában kijelenti, hogy 
erre nézve javaslatot nyújt be. Nagy 
György Apponyit interpellálta, — mert 
Schwartz tanár megtámadta a mentelmi 
bizottságot, hogy a Fejérváry kormányt 
vád alá akarta helyezni. Hene Károly az 
Uránia színházban előadott kendnek mu­
száj lenni e. darabban előforduló spanyol 
inkviziciós képek miatt interpellál. Appo- 
nyi nem volt jelen az ülésen ekkor s igy 
nem válaszolhatott. Az ülés vége 3 órakor.
A hadügyi albizottság ülése.

Budapest, dec. 5. A hadügyi al­
bizottság ma délután négy órakor 
folytatta ülését. Okolicsányi István elö- 
elöterjesztette, hogy az uj perrendtar­
tás életbeléptetése után 90 magyarul 
tudó hadbírói állásra lesz szükség. 
Bakonyi Samu részletesen foglalkozik 
e kérdéssel. Szabó István kérdést in­
téz a hadügyminiszterhez, hogy mi­
lyen stádiumban van a katonai bün­
tető eljárás ügye, Chorin Ferenc a 
katonai perrendtartásról szól. Zichy 
Miklós rámutat a hadügyminiszter ké­
nyes helyzetére, de ö most is hive a 
48-as eszméknek s ezért követeli, 
hogy e törvényhez tartsuk magunkat. 
Végül Rudnyánszky József báró szó­
lalt fel.

Éljen

érdekli önt az őszi férfi di-‘

E'legovits: Ez a ti Kossuthtok.
Pinterovics: Nem igaz!
Óriási lárma és zaj következett 

ezután. Elnök szünetet rendelt. Majd
vat, tekintse meg a Nyakkendő király ki- |Lukinics képviselő Strassnoff eset 
rakatéit. Férfi-kalapok 4 koronától. Nyak- miatt interpellál, a melybe Frank is 
kendők 1 koronától feljebb a legizlésesebb bele van keverve, 
kivitelben. Starcsevitsék közbekiáltauak.

— Ha igazi szép ajándékkal aka- Lukinics: Kiabálásokkal ezt a 
^nk meglepni valakit, csak Mentze Henrik! piszko8 ügyet nem fogjátok eltussolni,
áruházában Kossuth-uteza 4. szám alatt r • . hitMtpk horrv Strass-vásárolhatunk, ott a legjobb és legszebb, be^eg ana g azt hittétek, hoQy btrass 
minden. 'noff osztrák miniszteri tanácsos, la-

— Szives figyelembe ajánljuk'nácskoztatok vele. 
hogy nyári és téli ruhák tisztítása ésfes-j Óriási lármába tört ki a Ház.
tése Koncz József gőzerőre berendezett, Starcsevits alelnök felfüggesztette
kelmefestőnél Vár-utcza 3. és Battyam-
utcza 2. mérsékelt árban, legjobban esz­
közöltetik.

az ülést.
Majd újból megnyitván, rendre-

TörtténykezéSi
Betörő házaspár. Jeles házas­

pár állott tegnap a törvényszék büntető 
bírósága előtt. Mind a kettő ismert alakja 
az ország különböző Egyházainak. A múlt 
hó egy sötét éjjelén történt, hogy Láda 
István és felesége betörtek Hajdudorogon 
Barna Gergolyné udvarába és onnan el­
emeitek 9 darab libát. A törvényszék Ke­
rekes János bíró elnöklete alatt ezen tet- 
tök miatt Láda Istvánt hőt hónapi, fele­
ségét pedig egy havi fogházra ítélte Az 
Ítélet jogerős.

A szegény asszony váltója.
Váltóhamisítás vétsége miatt került a 
vádlottak padjára Bónis rétemé debre­
czeni kofa asszony. Hogy könnyű szerrel 
pénzhez juthasson Bónisné, a nyáron egy 
130 koronás váltóra reáhamisitotta a Szabó 
Sándor és Sári János neveit és a váltót 
benyújtotta az Alföldi Takarékpénztárhoz. 
Itt azonban gyanúsnak tűnt fel a váltó

Legszebb és legolcsóbb Karácsonyi újdonságok
EE wmMJmmm jÄ A mm el.» órás- és éhemnél, Piace-K. 24. sz. Fehérlé épület.
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ét az öreg asszonyt — midőn a pénz fel­
vételére jelentkezett - - egy rondőrbiztos- 
aai letartóztatták. — A törvényszék ma 
tárgyalta e váltúhamisitó kofaasszony 
ügyét és tettének beismerése után hat 
hónapi börtönre Ítélte. — Az ítélet jog­
erős.

„Henneherg-sslyara“
kizárólag ! Fekete, fehér és színes. 60 krajcártól 
11.35-ig métere, blou*oknak és női ruháknak, franco 
elvámolva a házhoz száll tva Gazdag uwntavá- 
laeztékot forduló postafordultával Henneberg 

selyemgyéra Zürich.

im

BEBRECZEN, KísíemptőfflbaEár.
Menyasszony! kelengye
M és tűm ártó.

Nagy választék

mosó velezeH, fianeilek
posztók, selyem kelmékben.

Jäger alsóruházat!
Flanell takarék, iépokréczok,

I Linóleum gyári árban 11

Fráter Leréitd

Blittmr József
iivfg, porczelláa és képkeret üzlete
Debreczsn, C-apó-u 1 Síárn alatt

A lcgdusabban felszereli üzlete

karáé anyi és újévi
ajándék tárgyakban

u. m. sör- és bor készletek, viz- 
és likőr szervize, kávé- és tea 
készletek, evőeszközök, dísztárgyak 
valamint asztali és függölámpák 
minden a legjatényosabb árban.

Tisztelettel

Blatloer József
Csapó-utcza 1. szám.

1UU6 deeeember «,
Magyar gyártmányú és amerikai

Asstali bor í liter .... 35 kr. 
Hagymád! óbor 1 liter . . 40 kr, 
Szegszárdi vörös 1900. évi 1 III. 48 kr. 
továbbá kitűnő szomorodni és tokaji 

assza borok nagy választékban

ti irts É Gézánál
Bebreczenben, Eossulh-atcza.

csakis a legjobb minőségben kaphatók

B ékés Lajosnál
Ki nem szeretne

egy pohárka jó likőrt. Mindenki 
készíthet magának a legegysze­
rűbb módou valódi francain már­
kára, csemege és asztali likörti 
két, keserűket é* pálinkát, úgy­
mint Curacau, Maraschino, Wa- 
nillie, Cognac, Bum, Whisky, Bo- 
nekamp, Gyomorkeserű stb. likő­
röket, az ösmert Schrader ÖT.- 
féle likörpatronákkal. Egy oly 
patron ára 80 fillértói 1 korona 
40 fillérig. Kérjen bérmentve és 
díjmentesen alant jelzett czégtől 
kimerítő brochurát, körülbelül 90 
különféle fajtákról. Főraktár 
Ausztiia-Magyarország részéreHeu 
laager, Wien, III}3. am W. • 

marki 3.

1
dalkőltő

1
Hl laifiTirsifi

részben Tarnay Alajos zongoramü- ^ 
vész közreműködésével, részben saját "i? 
hegedű kíséretével ina csütörtök este 
V*8 órakor az „Ärany Bika“ ílisider- o 

miben. ”
Helyárak : Páholy lő korona. 1. S 

rendű ülőhely 5 kor. II. rendű ülőhely « 
3 korona. III. rendű ülőhely 2 korona. * 
Állóhely 1 korona.

Jegyek kaphatók : Csáthy FersitCZ 
zenemükereskedésében Egyháziér 2. Sí

• 'ílog'íiagyobbitott

divatraktárunkra
gyönyörű választékban érkeztek

az eszi és féli idény
legszebb u>oi3«i'i?d;

Női ruha- és kerdüm szövetek. 
Fekete és színss tulia selymsk, 
Lyoni divat-selymek színházi bleu- 
zokra. Csipke- és selyem Esarpók

jutányos szabott árakhoz

SZABÓ LAJOS FIAI
vászoa-, divat- és sze^yeg áruház.

Kirakataink állandóan a legutolsó 
• divatot tüntetik fel. 2

Egy galiér 14 kr.

és téli idényre
Czibelin 80 krtól.
szövetek . 40 „
flanelek 26 „
parohetek. 20 „

Selyem- és Plüss sálak.
Férfi-, női- és gyer­
mek trióé.

Férfi- és női fehérnemű
és még sok fel nem sorolt áru 

dús választékban.

Doszpoly János Utóda
Főtér, Tisza palota.

és gyérmok harisnya 18 krtól.

JSk :w

Általános Taharékpéiizfár
Eéaz vény társaság

DEBEECZEHBEH?
előnyös kamattétel mellett

Kölcsönöket nyújt váltókra, kötelezvényekre, 
folyószámlára, értékpapírokra és árukra.

Kereskedők tárezaváltói és könyvkövete­
lései leszámítolása.

tildáknak személyei hitei nyújtása az in­
tézet kebelében létesült hitelegylet által

Betéteket elfogad gyümölosöatetés ozéljából, 
betéti könyvecskékre, oheque-számlárn 
és nésaetéri jegyekre 41/, kamatozás 
mellett.

Rétegeket nyújt kézi-zálog tárgyakra, vár­
ható termesre.

OvBdékkölcsöiöket folyósít vállalkozók é* 
bérlőknek.

fdrlesatéiei-külei&Böket engedélyez 10—65 
évig földbirtokokra ée forgalom képes 
házakra.

Tőzsdei megbízásokat elfogad értékpapírok 
vételére és eladására.

Kftü&ldi Béizaemeket bevált ée ilyenekkel
szolgál

Hitelleveleket ad a külföld bármely pia 
czára.

Közelebbi szó vagy írásbeli felvilá­
gosítással készséggel szolgál az intézet

ügyvezető-Igazgatéli

A legszebb és leghasznosabb karácsonyi és újévi ajándék

egy jó varró és himzőgép,
mely a legjobb minőségben szerezhető be.

Schweitzer Testvérek ezóg
varrógép- és kerékpár áruházában, 

Debrecen, Piacz-u. 56. sz., a megyeház mellett.
A divatos mtihlmzéeben ingyenes oktatást 

adunk úgy helybon, mint vidéken. Gépjeink jósá­
gáért 6 évi írásbeli szavatoltságot vállalunk, Eladások 
kedvező részletfizetésre is u legmérsékeltebb árak 
mellett.

1 sassy*

1 *• m
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Legújabb divatu

Gzilinderek
nagy választékban

Békés Lajosnál kaphatók,
Pintér Dezső

előkelő óra és ékszer feleiében

legújabb sveitczi óra
ktilönlegeBBégek 

jutányos árért 5 évi jótállással kaphatók.
Arany- és ezüst ékszerek nagy 
választékban. — Különleges 
inga- és ebédlő stb. órák rak­
táron. — Javítások 1 évi jót­
állással gyorsan és pontosan.
— Vidéki megrendeléseket
azonnal elintézek.

15114/1906. V. k. szám.

Árverési Mrdetmény.
A dobreezeui kiv. jbivóságnak V. 

1673/2—1900. számú végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Korona takarék 
és hitelszövetkezet részére, ífj. Orosz László 
neje és Kemény János debreczeni lakó ; 
soktól 200 korona tőke, ennek 1905. évii 
október hó 28. napjától számítandó 6 és l°/u j 

j kamatai és eddig összesen 78kor. 10 fillér 
perköltség erejéig 1906. évi július hó 18-án 
bíróikig fel ül foglalt és 1571 koronára becsült 
bútorok, könyvek, hordók és ogyébb ingó­
ságok 1906 évi deczember hó 7-én 
délelőtt 11 órakor kezdetét veendő és 
Debrcczenben, Kemény János Petöfi-téron 
levő lakásán megtartandó nyilvános bírói 
árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali 
készpénz fizetés mellett szükség esetén 
becsáron alul is elfognak adatni,

Debreczen, 1906. évi november 12-én- 
Bódogh Za., bírói kiküldött.

Angyal Droguiria.
Főtér 12.(8tenosfager-hár.) j j Ráfi\ Hllffilü
iajduságj

Bajuszpedrő.
Üfal;M ^

tiL

Védjegy.

S»ép a bajusi
a hires

HAJDDSÁO! PEDRÖ-iel.
Elismert legjobb különle­
gesség a a bajusz növeszté­
sére és ápolására, mely meg 

I nem avasodó zsírmentes 
I növényi balzsam®» anya­

gokból készül. 
Hatása gyors és biztos 

Törvényesen védve.
1 doboz 50 fillér, postán 
csak 3 doboz küldetik 2 
kor. 15 fillér, bérmentve 

utánvéttel.
Egyedüli készítő :

Grósz Nagy Ferestcz
gyógyszerész

DEBRECZEN, Kossuth-utoza 8. sz. 
„Arany agyasam“ gyógyasert&r.

Részvény, Csuz I
ellen ezernél több kiváló orvos és tanár 

ajánlja és rendeli betegeinek a hires

Király-balzsamot
az egész világon ösmert legjobb gyógyszert
1 üveg 2 K Vidékre 2 K 50 i , 3 üveg 6 
K 65 f. bérmentve utánvéttel. - Belügy­
miniszteri! eg engedélyezett gyógyszer. - 
Törvényesen védve 1 — Egyedüli készítő :
Grósz Hagy Ferenoz

gyógyszerész
DEBRECZEN, Kossuth-utoza 8. sz. 

„Arany egyssarvn' gyógyszertár.
Telefon 480. sz. Telefon 496. »*.

DEBRECZEN, Főtér 42. sz.
Lamprecht-palota.

KUlönlegesság;
szerek, és betegápolási czikkekben.

Árczkrómek, festékek, 
szivacs, pipereczikkek, 
illatszerek, gazdasági 
czikkek, rovarirtó sze­
rek stb. a legnagyobb 
választékban kapható.

Seccessiós
Inga és Salon órák, pontoz 
zsebórák és szép ékszerek 

legolcsóbban kaphatók

Kúrián $yuM
DKBitECZEM, Piacz-utcza 4?. 

Javítások legolcsóbban jótállással.

Debreczeni Hitelbank
részvénytársaság

Sebreczen, Piacz-n Széchenyi utcád sarok.
kölcsönöket adunk

váltókra, Mtelozvőuyekre és folyó számlára # 
legelőnyÖHeVr kamat mellett,

Elfogadunk takarék-betéteket
betét könyvecskére ás check-számlára.

jelzálog-köíoeönöket ad
földbirtokokra és házakra.

Óvadékkölosönöket ad
vállalkozóknak, és bérlőknek.

Elfogadunk tőzsdei megbízásokat
értékpapírok vételére és eladására.

Kölcsönöket nyújtunk
tőzsdén jegyzett értékpapírokra, valamint vidék 
pénzintézetek részvényeire.

Leszámítolunk tárcsa-váltókat
az intézet kebelében alakult hitelrésze* ho- 
portban.

Érozpénzek és külföldi bankjegyek
beváltása.^

A magyar kir. szab osztály sorsjáték 
fő elárusító helye.

Felvilágositáesal készséggel szolgál
Az igazgatásé#.

Orosz sárczipők

.IS «»*•

az előkészületek
a legszebb, leghatalmasabb, legragyogóbb

karácsonyi kiállításra
az általánosan isment

ROSE DEZSŐ
előkelő' ékszerüzletében,

Piacz-utcza 55., a Hungária mellett.
i

csakis Békés Lajosnál kaphatók.
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teseeí válaazbélyeget csatolni.

Komolyan házasodni akaró
férfiak minden rangnak (akár vagyon 
nélküliek is) diszkrét ajánlatokat kap­
nak 5-200.000 márka hozomány nyal 
biró hölgyekről, ha teljes nevüket és 
lakásukat beküldik. Fides, Berlin 
18. czimre.

Csakis valódi „Verge" egészségi papírból 
készült nicoiin mentes cigaretta hüve­
lyeket használjunk, egyedüli főraktár a 
Hnrmathy Pál könyvkereskedésében van 
Füvészkert-utea 14. 100 drb. „Tiszti“ 
hüvely 10. „Rákóczy“ 12, „Ambro“ 12, 
„King“ 8, „Progress“ 10. „Riz Abadi“ 
14. „.Jogot“ hüvely 12. Antinieotin fa­
dobozba 18. 250 drb. Antinieotin fado­
bozba 40. töltő 6 krajcár.

Egy zongora jókarban költözés miatt nagyon
olcsón eladó. Czim Szív utcza 4.

Gonwerirozást 3 krajczártól kezdve elvállal 
Rózsa Ignátz női felöltő- és kalap áruháza 
Debreezen, kistemplornbazár.

1 -2 éves legfinomabb gyökeres vesszők 
olcsó árért kapható Varga-u. 43.

izon orral, ki ezen lapra figyelmeztetett, 
holnap d. u. 5—6 óra közt taláikozhu- 
tom a Piacz-utczán lévő Halász Nándor 
mü órás es ékszerész kirakata előtt.

Férjhez mennék azon úrhoz, a ki arról 
biztosit, hogy a karika gyűrűt Halász 
Nándor ékszerésznél veszi meg, ahol jól 
és olcsón lehet vásárolni.

Hálás leszek azon nemesszivü hölgynek, 
aki, hogy a hivatalból el ne késsek 
megveszi azon szép és olcsó zsebórát, a 
melyet Halász Nándor mü órás Piacz- 
utczai kirakatába láttam. __

Eladó 60 hold elsőrendű kisbirtok a had­
házi határban katasztrális holdanként 
330 forintjával. A megvételhez elég 6—7 
ezer forint. Bővebb felvilágosítás nyer­
hető Héry bankirodájában Debreczenben 
Piacz u. 46. sz. (Szentanna-u. sarok.)

Mielőtt karácsonyi újévi s bármoly alkalmi 
ajándékot vásárolna, bárki is el ne mu­
lassza megtekinteni a Harmathy Pál 
könyvkereskedését Füvészkert-u. 14 hol 
még soha nem létezett leszállított árak 
mellett, óriási könyvvásár van. -- Ka­
rácsonyi, újévi s minden alkalomra, uj 
állapotban lévő ajándék könyvek, zsol­
tárok, imakönyvek, gyermek mese, ké­
pes és ifjúsági könyvek, emlék, levele 
zőlap és bélyeg albumok, fényes disz- 
kötésbe soha nem létezett árleszállítás 
sál szerezhetők be. Könyvjegyzék in­
gyen.

Antalíy Ferencz könyvkötő, bőrdíszműves 
Debreezen, Piacz-utoza 31. A városházzal 
szemben.

Horgonyt Károly pék, keres 
naponta 10—15 liter tejet 
éven át ár megjelöléssel.

szállítót, ki 
szállít egész

Sátorozott szoba külön bejárattal, csinosan 
berendezve azonnal kiadó Széchényi- 
utcza 27. sz.

Miklósáé és Társa (bőrönd) koffer gyártó műhelye 
Debreezen, Piac*-utcza 26. nagytőzsűe mellett. Hagy 
raktárt tart salat gyártmányú kést és láda koffe­
rekben, saját gyártmányú utazó, piacul és iskola 
táskákban, kési táskák, szivar-, czigaretta- és dohány 
tárcsákban. Javítások és megrendelések pontosan és 
olcsón eszközöltetnek.

Egy jókarbaa lévő használt 
eladó. Czim a kiadóba.

czimbalom

Bgy csinosan bútorozott szoba kiadó. Czim 
a kiadóban.

Nyir Lúgoson egy kitűnő üzletnek alkalmas 
ház lefizetésre is eladó vagy haszonbérbe 
adó. Czim a kiadóba.

Fővárosi lapok, élczlapok másod kézből 
kaphatók Erzsébet kávéimban, Erzsé- 
bet-ut.

„Villamos“ jó karban 
tartási bérlet villamos 
házi csengők. Házi és 
magán központi Telefo­
nok, uj berendezések és 
javítások szakszszeni és 
olcsó Villamos felszere­
lések anyagok raktára 
Magán telefonok köl­
csön bérlet évi 20 kor 

felszereléssel együtt készít Földvári L 
Debreczeni első Elektrotechnikai v állata1 
Debreezen Kossuth-utcza 1 szám az ud 
varban. Telefon szám 168.
Kötött harisnyák, kesztyűk, tricó alsó ruhák 

gyermek plüseh kabátok, plüseh és ha 
raszt fejkötők legnagyobb választéka 
Márton Gyulánál Piacz-u. 9. sz.

Szülésznő. Lakáson szülőnőt fogad, höl­
gyeknek tanácsot és segélyt nyújt, ké­
nyelmes lakás, orvosi fe ügyelet. Czim 
a kiadóba.

! Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Báni Bádogos-u. 4. sz.

Szives figyelmébe ajánlom a 
kávé fogyasztó n. é. közönségnek

kávé nagy raktáramat,
valamint motorüzemü szabadal­
mazott kávépörkölö gépen mindig 
frissen perg- ,

kávéimat,
mely izre, aromára és zamatra 
felülmúlhatatlan.

Kapható :

Félegyházy János
Fiumei és Trieszti kávébehozaiali üz­

letében
Piacz- és Miklós u. sarkán.

Kereskedők és Iparosok Hitelszövetkezete
Csapó utcza 1. szám. Piacz-utcza 14. (sarok) Hajdú hás.

1907. január hó 1 ével kezdi meg működését. Minden évtársulat 5 évre alakul.

Eg iörzsbetét 00 fill, mely hetenkint nagy hivonkint fizetendő.
w~;S. fi befizetéseiket bérmentve postai befi­

zetési lapok utján teljesíthetik.
eddigi tagolt mküiml» 430 kik 3170

törzsbetétet jegyeztek, a mi évi 82,420 korona vagyis 412,100 korona befi­
zetésnek felel meg, egy évtársulat tartamára.

törawl»«tét (50 fillér,—25 kr.) után
■ a* «»IxölOHÖn. * <»
:*** •“-* 'JF' ÄO *11 4^ ■- *»«- ■» *»«'

'■».su.-emme».* *.«*. Tehát külön kamat nem fizetendő.
Betétkönyvek a mai naptól kezdve 9—11 ig délután pedig 3—5-ig 

1 ózetünk helyiségében a jelentkezők részére kiadatnak.
Dr. Szőllős Dezső, Kozma László, Thieszen Arthur,

jogtanácsos. elnök. ügyv- igazgató.

Lányok, Lányok, Lányok részére
elegáns téli lelölték és Costümök

M au mmm sm mm mm
cs, és kir. udvari szállító

férfi-, fiú- és leányka gyermek-ruha áruházában beszerezhetők,
Piacz-ntcza 5lv a főpostával szemben.

Nyomatott Hoffman* és Kroiovitz keeyvnyemfiájália* Bekreczen, a főportával szomben


